KANTONALE PRUFUNG 2012
far den Ubertritt in eine Maturitétsschule

ZYM|VATUR

Konferenz der Schulleitungen der

Gyrmriasien des Karitons Bem KS@ auf Beginn des 11. Schuljahres

Mathematik Losungen

Bitte beachten:

- Bearbeitungsdauer 120 Minuten
- Aufgabenserie umfasst 4 Aufgaben
- Die Aufgaben werden wie folgt bewertet

Aufgabe 1.1 3 Punkte
Aufgabe 1.2 2 Punkte
Aufgabe 1.3 2 Punkte
Aufgabe 2.1 2 Punkte
Aufgabe 2.2 6 Punkte
Aufgabe 3.1 2 Punkte
Aufgabe 3.2 2 Punkte
Aufgabe 3.3 2 Punkt

Aufgabe 4.1 1 Punkte
Aufgabe 4.2 3 Punkte
Aufgabe 4.3 2 Punkte
Aufgabe 4.4 3 Punkte

- Total sind 30 Punkte erreichbar
- Alle Lésungen miissen so dokumentiert und dargestellt werden,
dass sie nachvollziehbar sind.
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Prifungsnummer: ..........

Aufgabe 1
1.1 (3 Punkte)
Losen Sie folgendes Gleichungssystem:

(A)-6: 3x+2y=42(C)
(B)-9: 3x+4.5y=72 (D)
1Punkt

(D)-(C): 2.5y=30=> y=12
1Punkt

y=12in (C)=>x=6
Punkt

1.2 (2 Punkte)
Breite des Rings: x

Laex?-mr?)=nr? = x=(6-1r
5 _V—_‘
1Punkt

1Punkt

1.3 (2 Punkte)
Einsetzen der Losungumu zu berechnen:25-45+u=0 =>u=20
1Punkt

Losen der QG: x? +9x+20=0 =>x,=-5 und x, = -4
1Punkt
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Prafungsnummer: ..........

Aufgabe 2
21 (2 Puqkte)_

2.2 (6 Punkte)
a)

~0.618; x, = ~-1.618

Nullstellen: x*+x-1=0=>x, =

~1++/5 ~1-+5
2 ]

1.5Punkte

Scheitelpunkt: x? +x —1=(x + 0.5)> —1.25 => SP(-0.5/-1.25)
1.5Punkle

b)
x+x-1=-x"+c=>2x*+x-1-¢=0
1.5Punkl

D=b%?-4ac=0: 1—4-2-(—1—c)=0=>c=—%:—1.125

1.5Punkt
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Prifungsnummer: ..........

..........................

Aufgabe 3
34 (2 Punkte)

o<

x+ty=a; sin(u)=% ; cos(a)=

1Punkt

a
~ sin(a) +cos(o)
1Punkt

=>h

3.2 (2 Punkte)

c
4

A D

Aapc ~ Aasc
0.5Punkte

2

[g—} = A1 =>A2:A1=8
6 A1+A2 —_——

IR T, . %)

0.5Punkte
1Punkt

3.3 (2 Punkte)
Winkel berechnen:
30° .27 N 30°-3
60
1Punkt

a=4-30°+ =451.5"

d = +/(25cm)? + (40cm)? — 2- 25cm - 40cm - cos(151.5°) = 63.1cm
1Punkt

Seite 4 von 5



NPT e o TV AY 0T o F=1 o 1= -

Priafungsnummer: ..........

Aufgabe 4
4.1 (1 Punkte)

'125)<y3 _ Sy -4/5xy -

\5xy - /5xy

1Punkt

4.2 (3 Punkte)

In(2)

X _apnbx _ Xy _ bxy _ —_h. — —
a) 2° =10™ =>In(2¥) =In(10%) => In(2) = b -In(10) => b 10}

1Punkt

1Punkl

-20

T 1Punkt
4.3 (2 Punkte)
1 &% 2-b a 4b? a-4.b°
Eiogb(ﬁ)—bgb(b)*2'°9b(ﬁ) => [OQb(Z)—me(b)‘”Ogb(T) => logp( 4b.a ) =log,(b) =1

1Punkt 1Punki

4.4 (3 Punkte)

p(1200) = 980 - ¢ (1200-500)/8000 _ 897 9mbar
3Punkte
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